

СДАВАЛ ВЫПУСКНОЙ КУРС

ЗАКОНЧИЛАСЬ зимняя сессия у студентов IV курса спортивного факультета.

Неудовлетворительных оценок всего две: двойки (по лечебной физкультуре) получили студенты 3-й группы С. Осокин и О. Савельев. Это, прежде всего, значительно снизило показатели группы. Средний балл здесь — всего 3,9, хотя в группе 4 отличника из 10 отличников курса.

1-е место по факультету заняла

1-я группа, закончившая сессию со средним баллом 4,11.

На 2-м месте 5-я группа (4,0). На третьем месте — 3-я группа. Замыкает «таблицу» 4-я группа. Велико количество (27%) удовлетворительных оценок, что явно не к чести выпускному курсу.

Восьмом семестре студентам IV курса необходимо будет приложить много усилий, чтобы успешно, только на «хорошо» и «отлично», закончить учебный год.

Р. МОСКОВА,
диспетчер факультета

На практике

В коллективе

краснозаревцев

СРАЗУ же после вступительной конференции наша бригада в составе студентов Лукьянчикова, И. Портянкиной, Л. Чугунова, С. Радзина, В. Крикошевской, Е. Овчаркина, М. Кузьменкова и автора этих строк отправилась на место проведения нашей организационно-педагогической практики — в коллективе объединения «Красная заря».

Завод «Красная заря» был организован еще в 1897 году. Он имеет славные боевые и революционные традиции. В 1931 году коллектив краснозаревцев был награжден орденом Ленина за № 7.

Богаты спортивные традиции этого научно-производственного объединения. Коллектив физкультуры проводит большую работу среди тружеников объединения. Нам есть чему поучиться в этом коллективе.

И вот прошло более двух недель с начала практики. Мы все уже хорошо знакомы с составом совета физкультуры, провели экскурсию по цехам, ознакомились со спортивными сооружениями краснозаревцев.

Все студенты распределены по цехам, по спортивным секциям.

Бригада практикантов совместно с советом физической культуры наметила большой план проведения спортивно-оздоровительных мероприятий. Здесь и слаженные нормы комплекса ГТО и участие цеховых физкультурных организаций в первенстве завода по лыжному спорту, хоккею с шайбой, шашкам и шашкам и участие в празднике «Русская зима». Сергей Радзин, студент IV курса педфака (специализация лыжи) уже участвовал в проведении первенства завода по лыжным гонкам.

Большую помощь нам оказывает совет физкультуры, помогает нам разобраться во всех вопросах, интересующих нас.

Начали мы практику с хорошим, боевым настроением. Надеемся программу практики выполнить успешно.

В. НИКИТЕНКО,
бригадир студентов, проходящих практику на «Красной заре»

С ПОБЕДОЙ, САША!

26—27 января в г. Уфе проходились всесоюзные соревнования сильнейших юниоров и юношей старшего возраста по лыжному двоеборью.

Победу одержал наш студент Александр Злынцев (5-я группа II курса спортивного факультета). Его результат — 405,5 очка.

Горячо поздравляем Сашу с победой.

Р. РАШТОВ, наш студион

В ноябре 1971 года бюро Ленинградского горкома КПСС, обсуждая итоги выступления спортсменов Ленинграда на V спартакиаде народов СССР, в своем постановлении указало, в частности, ректорату нашего института на слабое участие специалистов института в практической работе спортивных организаций по подготовке спортсменов высокой квалификации, а также на малый вклад института в результаты выступления сборной команды города.

Бюро ГК КПСС обязало партийную организацию нашего вуза обеспечить практическую помощь и научно-методическое руководство учебно-тренировочным процессом в специализированных спортивных школах и сборных командах города, контроль за учебно-тренировочным процессом в школе-интернате № 62 по плаванию, гимнастике, легкой атлетике и медицинским обследованием учащихся.

Партийная организация, весь коллектив института за последние два с лишним года неоднократно обсуждала этот вопрос, включив его в план работы городского комитета партии. Этому же вопросу было посвящено и недавнее открытое партийное собрание института.

Доклад о состоянии этого важного раздела работы, сделанный коммунистом О. В. Колодием, вызвал активное, заинтересованное обсуждение. Выступившие по этому вопросу подчеркивали, что

долг советских спортсменов, возвращенных Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, другими программными

В память
о партизанах

ОТКРЫТИЕ мемориальной доски в честь лесгатовцев-партизан Великой Отечественной войны состоялось 7 февраля с. г. Она установлена на здании нашей Кавголовской базы. Именно отсюда бойцы отрядов, сформированных из преподавателей и студентов института, уходили в рейды по тылам фашистских войск, осаждавших Ленинград.

В. АЛЕШИН

На днях можно уже будет подвести итог финальным соревнованиям по лыжному спорту VI Зимней Спартакиады Ленинграда.

Право участвовать в финале завоевали в упорной борьбе. Лыжники института начали свою подготовку задолго до первого снега. Результатом этого явилось их успешное выступление в первенстве ЛОС СДСО «Буревестник» по лыжным гонкам. Так, у мужчин в лыжных гонках на 15 и 30 км

За физкультурные
КАЗАРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина

и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (769)

Пятница, 8 февраля 1974 г.

Газета издается
с 1940 года

Цена 1 коп.

На одном
из главных направлений

Партийная жизнь

документами партии, — быть в первых рядах коммунистического строительства, добиваться новых показателей в развитии физической культуры и спорта. Повышение спортивного мастерства является главнейшей их задачей.

Деловые, конкретные предложения, критические замечания выступавших отражены в развернутом решении партийного собрания.

В институте, отмечается в этом решении, больше внимания стало уделяться спортивно-массовой работе и воспитанию спортсменов высокого класса. Увеличилось представительство студентов нашего института в сборных командах г. Ленинграда, улучшилась работа по научно-методическому обеспечению сборных команд г. Ленинграда, что отмечено было на собрании физкультурного актива г. Ленинграда. Активизировалась работа по подготовке значков ГТО в институте среди студентов и преподавателей.

Вместе с тем партийное собрание отмечает, что спортивно-педагогические кафедры недостаточно внимания уделяют набору в институт. В первую очередь это касается кафедр тяжелой атлетики, плавания, гимнастики, — заведующим спортивно-педагогическими кафедрами необходимо усилить контроль за работой по ПСМ, считая ее составной частью учебного процесса, активнее вовлекать всех преподавателей кафедр, особенно имеющих звания Заслуженный тренер РСФСР и СССР. Директору школы тренеров следует усилить контроль за организацией подготовки учащихся к сдаче норм ГТО и в ближайшее время устранить имеющиеся отставания.

В. ФЕДОРОВ

Встреча
с кубинскими
друзьями

НЕДЕЛЮ провели в Ленинграде гости нашего института из Киевского института физкультуры. Среди них были и три кубинских стажера — Энрике, Армандо и Бруно.

Кубинцы с большим интересом ознакомились с работой кафедр и лабораторий института.

Ученые нашего вуза старые дружеские связи с Гаванским институтом физкультуры. На Кубе хорошо знают профессоров А. Б. Гандельмана, В. В. Васильеву, А. Ц. Пуни, доцента Е. Б. Сологуб и др. На кафедре анатомии наши гости встретились с доцентом Ю. В. Букиным, который два года учил Бруно и Армандо, тогда еще студентов, у них на родине.

Целый день посвятили кубинцы знакомству с кафедрой физиологии. Вместе со своими земля-

ками, обучающимися сейчас в аспирантуре нашего института, молодые преподаватели физиологии и анатомии Гаваны осмотрели лаборатории, наблюдали за проведением экспериментов.

Очень понравился кубинским гостям наш спортивный манеж, где они присутствовали на тренировке волейболисток «Буревестника», беседовали с тренерами и игроками команды.

Если Бруно и Армандо впервые в нашем городе, то Энрике

хорошо знает Ленинград. В числе тренеров кубинской делегации он дважды приезжал на Ленинградский международный турнир по боксу. Учеба в Киеве не позволила ему быть гостем последнего турнира, но первый же день пребывания в Ленинграде в этот раз товарищ Энрике посетил финальный турнир первенства города среди юниоров. Многие молодые ленинградские боксеры понравились государственному тренеру Кубы, воспитавшему Олимпийского чемпиона Т. Стивенсона. Особо он выделил наших студентов А. Кузнецова, А. Шамиля.

Неделя пребывания в Ленинграде наших гостей из Киева и Гаваны прошла очень быстро. Эта встреча еще больше укрепила дружбу между нашими институтами.

Е. ГРЕБЕННИКОВ

НА ЛЫЖНЕ СПАРТАКИАДЫ

успеха добился студент IV курса спортивного факультета Ю. Загарских. У юниоров гонку на 15 км выиграл второкурсник этого же факультета А. Загвоздин, а на 20-километровой дистанции победу одержал А. Кожин (III курс). У юношей победителем на 10-километровой дистанции стал первокурсник К. Афанасьев. У жен-

щин можно отметить Г. Нилову, студентку IV курса спортивного факультета, которая в гонках на 5 км и 10 км заняла третье место. Ее со-курсница И. Муравьева стала серебряным призером в гонке на 10 км. У юниорок в лыжной гонке на 5 км победила Т. Ильина. Вне конкуренции в эстафетных гонках были как мужская,

так и женская команды института.

По результатам первенства «Буревестника» и была скомплектована сборная команда для участия в спартакиаде Ленинграда, основу которой составили наши студенты.

О. ПАПИКЯН,
студентка

Быть во всем бережливым, наш РЕЙД организованным

В ТЕЧЕНИЕ февраля с. г. ленинградские газеты, многотиражная печать проводят массовый рейд под девизом «Бережливость — черта коммунистическая». В нем примут участие общественные корреспонденты газет, посты народного контроля, активисты, комсомольские «прожектористы». Задача участников рейда: улучшить использование рабочего времени, загрузить бездействующее оборудование, обеспечить экономное отношение к использованию электроэнергии, материалов и т. д., сделать максимально ловким стиль каждого коллектива. Начался этот рейд и в нашем институте. Сегодня мы публикуем первые материалы этого рейда.

Укреплять дисциплину

Как выполняется приказ по институту, изданный в начале учебного года и обращающий внимание, в частности, на необходимость улучшения дисциплины студентов на занятиях, строгого соблюдения ими порядка в учебном корпусе и в общежитиях? Подводя некоторый итог проводимого этим направлением контроля, можно сказать, что общее впечатление хорошее. Большинство студентов проявляет высокую сознательность и организованность. В итоге значительно улучшилась учебная дисциплина, заметно уменьшилось число пропусков занятий без уважительных причин.

Тем более заметны на этом фоне имеющиеся еще недостатки. Так, еще не везде соблюдается чистота в учебном корпусе, виповники этого — отдельные студенты, не воспитанные, как впрочем, в элементарном уважении к окружающим.

Значительно реже можно теперь увидеть курящих в неподлежащих местах, и все же они встречаются. Так, были замечены в нарушении этого приказа ректора студенты педагогического факультета А. Елеференко и П. А. Иванов. Декан факультета объяснял им выговор.

Все еще есть случаи появления на занятиях по спортивно-педагогическим дисциплинам в несоответствующей спортивной форме. А студенты В. Давыдова, Т. Саллине и Г. Блаженова (педагогический факультет) получили замечания за то, что разгуливают в учебном корпусе в верхней одежде. Т. Саллине, а также студенты И. Смирнов, А. Егоров и С. Болкин (спортфак) «отличились» как нарушили дисциплину на занятиях и получили за это замечания.

Строгие взыскания за опоздания или пропуски занятий получили студенты А. Щелконогов, А. Бердинкова, Ю. Королов, А. Шандуров, А. Якулин, В. Махов, С. Лукин, И. Антонов, С. Синцова, В. Габ, А. Филиппов, Е. Горина, А. Трошина, В. Валов (спортивный факультет), В. Васильева, С. Бортникова, Н. Брусицкая, Н. Авалидова, Н. Каргинская-Ушкина и Л. Решетникова (педагогический факультет).

За антисанитарное состояние комната выселяны из общежития студенты Е. Разгулов, В. Кузнецова и А. Рудаков (спортфак).

СВЕРХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

В ТЕЧЕНИЕ прошлого, 1973 года работники учебно-лыжной базы института И. И. Штейнбок, Ю. В. Никольский, Г. Г. Завадский и В. А. Богданов произвели значительный объем работ по сохранности базы и спортивного инвентаря,

не входящих в круг их обязанностей. Так, ими капитально отремонтировано 1200 кв. метров кровли, построено два навеса общей площадью 130 кв. метров для хранения лодок и инвентаря, произведен косметический ре-

И тесно, и неудобно

Если вы войдете в аудиторию № 421, когда наш курс слушает там лекции, вы увидите следующую картину: большинство студентов склонилось в неудобных позах — они ведут конспекты. Что и говорить, трудно одной рукой удерживать тетрадь из коленях, а другой записывать. К тому же, теснота необыкновенная: на 190 человек — 152 стула.

Конечно, в такой обстановке заниматься трудно.

Бюро комсомола нашего II курса обратилось за помощью в комитет ВЛКСМ. Комитет поддержал нас и принял решение просить ректорат о разделении нашего курса на два потока и оборудования аудитории № 421 столами, как это сделано в аудитории № 409.

Этих двух аудиторий будет достаточно для нормального проведения лекций. Мы надеемся, что ректорат решит этот вопрос до начала второго семестра.

Т. ЦЫГАНКОВА, Т. САФРОНОВА, В. УМЕРЕНКОВ, Н. ПОДУШКИН, П. ТОРОПСОВ, И. ГОРШКОВА, А. АЛЕНСЕЕВ, члены бюро ВЛКСМ II курса спортивного факультета

батываемых новых учебных планах это было учтено. Студентам теперь не надо сдавать высокие нормативы по специализации — они включены в действующий комплекс ГТО.

В подготовке велосипедистов, как специалистов-тренеров, так и спортсменов, используется широкий арсенал средств, в том числе и занятия лыжным спортом, о чем также указывалось в статье «Чтобы удержать высоты...». Но здесь все зависит от самих велосипедистов. Кафедре, по всей вероятности, следует, планируя круглогодичную тренировку, выделить необходимое время и для занятий лыжным спортом. Тогда ректорат предоставит кафедре в часы ПСМ возможность пользоваться лыжной или гребной базами и лыжным инвентарем.

По поводу спортивной формы для велосипедистов. Существует централизованное снабжение табельной формой (по ГОСТу). Приобретение же дорогостоящего инвентаря требует средств, которыми институт в данное время не располагает.

И последнее — о транспортных средствах. Институт в течение ряда лет добивается дополнительного выделения автотранспорта, в том числе и автобусов. Однако этот вопрос все еще находится в стадии разрешения.

Ю. РОМАНОВ

Навстречу Дню Советской Армии

ИМЕНИ К. НАЗАРОВОЙ

В КОМИТЕТ комсомола института пришло поздравительное письмо — от пионеров 4-го класса Кишиневской школы-интерната спортивного профиля. Ребята просили выслать им материалы о воспитаннице нашей школы — тренеров Героя Советского Союза Клавдии Назаровой. «Наши пионерский отряд, — писали ребята, — борется за право носить имя этой замечательной паратропки-спортсменки».

Комитет откликнулся на просьбу пионеров. В их адрес были высланы фотография К. Назаровой, статья вышедшего начальника школы тренеров Ф. Н. Шувалова, номера институтской газеты «За физкультурные кадры» с материалами о К. Назаровой, биография литературы о герое.

И вот вновь еще одно письмо от наших юных друзей.

«Дорогие лесгатовцы! Весь класс очень обрадовался вашему письму и материалам о К. И. Назаровой. Все кричали «Ура!».

Пришло ваше письмо очень вовремя, как по заказу: ведь на следующий день у нас состоялся сбор отряда, во время которого ребята и гости с большим интересом прослушали ваше письмо.

Фотография Клавды Назаровой была нам вручена почтальоном.

Прямо во время сбора. Мы ликовали.

Сбор, посвященный присвоению отряду имени Героя Советского Союза Клавдии Ивановны Назаровой, прошел отлично. Мы успели выучить стихотворение о герое, которое напечатано в присланной вами газете «За физкультурные кадры», выучили песню о Клавдии Ивановне. Было много цветов, много гостей.

Итак, нашему отряду присвоено имя Героя Советского Союза Клавдии Ивановны Назаровой. На сборе нам вручили вымпел «Лучшему пионерскому отряду». Комитет комсомола школы подарил нам альбом, где мы будем вести летопись своего отряда.

Теперь мы мечтаем побывать в вашем замечательном городе-герое.

Высыпаем вам фотографии, сделанные во время проведения нашего сбора.

Желаем вам, дорогие комсомольцы, сдать сессию на «отлично!»

Инна Арнаут, Александр Бердичевский, Александр Белогривцев, Ангелина Бутенко, Сергей Григорьев, Анатолий Молдован и другие учащиеся 4-го класса (всего 28 подписей).

В. САНАЦЕВА,
член комитета ВЛКСМ

На снимке: пионеры из нашего института вручают письмо



ЛЕГЕНДАРНОЙ ТРАССОЙ

В ДЕНЬ 30-летия разгрома фашистских войск под Ленинградом был проведен зимний марафонский пробег.

Ровно в полдень на берегу Ладожского озера, у памятника «Разорванное кольцо» был дан старт. Его трасса проходила по Дороге жизни.

По заснеженной трассе, в мороз пробивались атлеты к цели. Финишировали бегуны на Ржевке, у памятника «Цветок жизни».

Первым закончил дистанцию известный стайер Рашид Шарафутдинов. Общекомандный приз завоевали представители коллектива физкультуры Металлического завода имени XXII съезда КПСС.

Примечательно, что в числе

давших жизнь зимнему марафону трое — лесгатовцы. Это известный участник сверхдальных пробегов кандидат в мастера спорта Г. Калашкин, О. Евсев

инициатор пробега. Он также, в 1970 году, окончил наш институт. И еще — О. Базов, студент III курса факультета заочного обучения. В нынешнем пробеге двадцать два его участника — выпускники и студенты нашего института.

Л. ЛЕБЕДЕВ

Редактор В. ТУРКИН
М-31633 Заказ № 1568
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинграда, Ленинград, 57.